

## **Профилактика хулиганских действий в подростковой среде**

Почему люди совершают преступления? Каждый человек способен сделать свой выбор в жизни. Всем известно, противоправные действия наказываются Законом. Однако количество несовершеннолетних, совершающих противоправные деяния, меньше не становится. Сегодня мы поговорим об отличиях хулиганских действий, за которые предусмотрена административная и уголовная ответственность, а также о наказаниях, предусмотренных за совершение данных противоправных деяний.

Нормы уголовного и административного правонарушения очень схожи. Однако отличие административного правонарушения от преступления это степень общественной опасности, которая при совершении преступления, гораздо выше, чем в случае совершения административного правонарушения. Уголовное право разделяет преступления на несколько категорий: не представляющие большой общественной опасности, менее тяжкие и тяжкие.

Уголовно наказуемое хулиганство (ст.339 УК), в зависимости от обстоятельств совершения, относится к категориям менее тяжкого либо тяжкого преступления. Уголовная ответственность за хулиганство (ст.339 УК), как и административная ответственность за мелкое хулиганство (ст. 19.1 КоАП), наступает с 14 лет.

Основной из причин совершения хулиганств, является употребление алкогольных напитков или одурманивающих веществ. Находясь в состоянии алкогольного опьянения, подростки чувствуют себя более развязно, у них появляется чувство вседозволенности, что соответственно, может привести к хулиганским действиям. Подростками совершаются хулиганские действия, в большей степени, связанные с насильственными действиями, или с повреждением либо уничтожением чужого имущества. Необходимо отметить, что лица, совершающие хулиганские действия путем применения насилия либо угрозы его применения, как правило, сознают факт совершения преступления. В тоже время многие подростки, привлеченные к уголовной ответственности за уничтожение, либо повреждение имущества наивно полагали, что разбивая окна в чужих домах, царапала лакокрасочное покрытие транспортных средств, либо прокалывают колеса в автомобилях, совершая иные подобные действия, не понесут уголовной ответственности.

На территории Копыльского района в 2024 году несовершеннолетними совершено 2 преступления, предусмотренные ст.339 УК, в 2022 году — 2.

Стоит отметить, что данные преступления несовершеннолетними совершаются в состоянии алкогольного опьянения.

В очередной раз стоит пояснить, что любые умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу, уголовным законом квалифицируются как уголовно наказуемое деяние (хулиганство). Ответственность наступает даже тогда, когда при совершении хулиганства никто, кроме самого нарушителя, не присутствует. Однако он должен сознавать, что результат его действий станет очевиден. Также необходимо отметить, что совершение хулиганских действий зачастую влечет и дополнительные расходы, связанные с компенсацией как материального, так и морального вреда потерпевшим.

Очень хочется верить, что вы будете прежде думать о последствиях, а не о возникающих желаниях сделать что-то противоправное.

ИДН Копыльского РОВД